

# 旺苍县：阻断贫困代际传递

“我家很困难，学校老师帮我联系了资助人，我很感动。”5月28日，广元市旺苍县七一中学初二学生冯慧明说道。据悉，在老师和资助人的鼓励下，现在的冯慧明毫无线索之忧，努力学习，成绩已经名列茅茅。

这样的案例在当地还有很多。今年来，该县教育扶贫工作有效推进，通过开展学困生帮扶等专项行动，全县在册贫困户所有义务教育阶段学生实现了零辍学，区域之间、城乡之间、校际之间办学条件差距进一步缩小。

## 控辍保学

确保义务教育学生一个不少

近年来，旺苍县深入开展控辍



保学工作，针对学困生学习能力、家庭和思想心理状况，因材施教加大帮扶力度，使他们增强学习的自信心、有效性和获得感。

该县组织各义务教育阶段学校建立了“三联三帮”机制，即把全县60所学校分成8个片区，分管领导联系片区、中层干部联系乡镇、机关职工联系学校。同时，组织全县近4000名教职工深入54所义务教育阶段学校，3万余个学生家庭开展走访，全面摸清了在籍学生上学情况，核实了县外就读学生信息，实现教师包院保学，包政策兑现，包宣传引导，确保了义务教育阶段学生一个不少。

该县还积极采集建档立卡贫困户学生信息，对贫困户学生资助策

“免、奖、助、补”于一体，覆盖了从学前教育到高等教育各个阶段，惠及了经济困难幼儿入园、困难寄宿生生活补助，高中中职免学费，各级助学金及助学贷款贴息等资助项目。2018年，全县共落实各类资助资金6.55亿元，惠及学生14.2万人次。其中，有1928名学生享受寄宿生补助1114万元，补助人数达寄宿生总数的36%左右。

## 扶志扶智

让农村孩子家门口享优质教育

在距离旺苍县城100余千米的天星乡木瓜小学，教师李德清正在为仅有的24名学生上课。“虽然现在学校人数少，但那是万万要不得的，要是把木瓜小学也搬了，离家较远的孩子就要到25千米远的中心小学去读书。”李德清介绍道。

扶优先扶智。该县坚持把办好农村义务教育作为教育发展的基础性工作，统筹考虑各方面因素，制定印发了《关于进一步规范农村中小学布局调整的实施意见》，对撤校并点农村学校建立了提前告知、听证

【来源：胡兴菊】

## 送温暖迎六一

5月30日，来自成都市武侯区光彩救助乐园的小朋友和四川省肿瘤医院的医生护士一道，为四川省肿瘤医院住院的小患者送上自己准备的礼物和祝福卡，并表演了诗歌朗诵、合唱等节目，送去了儿童节的祝福和康复的祝愿。

（谢勇 摄影报道）



TU PIAN XIN WEN

## 图片新闻

## 巴中教育

栏目协办：巴中市教育局和体育局、恩阳区教育科和体育局、南江县教育科和体育局、平昌县教育科和体育局

## 巴州区

### 第六小学为学生健康成长保驾护航

**本报讯** 5月27日上午，由巴中市检察院机关志愿者工作室带来的“携手关爱，共爱明天”法治进校园活动走进巴中市巴州区第六小学。

活动中，该校150名学生参加了活动。

活动中，检察官对如何用法律

的一致欢迎。讲座结束后，学生代表还参观了巴州区检察院12309检察服务中心。

通过此次讲座，进一步增强了

学生们的法律意识，提升了学生辨别是非和自我保护、自救防范的能力，为学生的健康成长保驾护航。

（何晓燕 蒋朝晖）

## 恩阳区

### 渔溪小学引导青少年树立环保意识

**本报讯** 为引导青少年从小树

立环保意识，培养绿色低碳节约的生活习惯，近日，巴中市恩阳区渔溪镇中心小学组织全校学生集中开展了“山水恩阳·一木环保”公益捐书

活动。

启动仪式上，该校副校长曾静波倡议同学们捐出不再使用的废旧报刊。从小形成环保的概念和意识，为环保事业贡献力量。随后，各

班师生纷纷捐赠了从家中带来的国

籍书籍、废报纸等，现场捐赠达500余公斤。

据悉，“一木环保”是新华社开

在全省发起的公益行动。通过倡导

中小学生捐出废旧书报刊，变废为宝生产企业循环利用，最终将其所

得用于中小学环保教育及教育扶贫公

益事业。

（王坤）

## 南江县

### 为“圆梦”同步课堂运行再把脉

**本报讯** 为推进“圆梦”同步课堂运行工作，近日，巴中市南江县“圆梦”项目同步课堂应用工作推进会在南江二小召开。南江县学区督导办主任、各学校负责人、县教研室等300余人为主，分分会场参加会议。

会议肯定了项目实施年来取得的各项成绩，并围绕项目管理、师带培训、技术支持、使用方法

和考核评价五个方面指出了“同步课堂”应用存在的问题，明确了在今后的工作中整合全县资源、

加强教师培训，继续挖掘项目优势，促进全县课程开发的目标。会议指出，南江二小等四所学校通过“一点带多点、一校带多校”“扶强学校带薄弱学校，优秀教师带普通教师”的模式，使偏远农村学校开启了课程，缓解了体艺综合学科教

师紧缺的现状。有效推动师生的信息化素养得到明显提升。

据悉，“新华文轩乐读源点亮南江乡村学校梦想”项目是省委宣传部于2007年在南江县实施的首个“农村教育精准扶贫示范项目”，该项目由新华文轩投资200余万元，免费建设了教育云平台4个，主楼教室4个、援教教室30个。通过这套系统，可将全县优质

课堂直播到30所乡村学校，帮助农村学校解决教学资源匮乏、学科教师不全的困境，有效改善农村教育整体水平，提升农村学生的综合素质。

会上，南江二小、金盆小学、元顶村小就课程运行及应用、主播教室、接收教室的使用进行了交流发言。

（岳俊豪）

### 加强教师支教工作管理

**本报讯** 为加强教师支教工作

管理，促进义务教育均衡发展，近日，南江县教科体局组成专项督督组，深入受援学校开展“三区”人才支持计划教师专项计划和教师兼

职支教工作专项督查。

督组采取“三谈、两看、一了解”的方式，全面了解教师支教情况。通过实地督查，督组对支教教师一专多长，切实带动受援学校

学科建设和学校全面发展的经验和做法表示充分肯定；对支教教师从行动上带动、教法上示范、精神上引领农村基层教师，促进农村青年教师快速成长，提升基层教育教学质量起到的推动作用表示感谢。督

查组要求，受援学校要关心、支持支教教师工作，做好相关服务，确保支教工作取得实效。

（董欢）

### 天池九义校开展“大走访大排查大整改”专项行动

行动。

5月26日，天池镇九义校教师采取进村入户等方式，对天池镇塘塘村的贫困户和非贫

户进行大走访大排查，搜集

“一超六有”、产业发展与发

展情况、矛盾纠纷、政策宣讲与落

实和群众满意度相关信息，机

理汇总形成清单并反馈给乡镇

部门，为“大整改”提供了真实可

靠的依据。

（刘小龙）

### 南江四小人人争做“反邪教宣传员”

过

过深入浅出的讲解，让全校近两千名学生了解了“法轮功”“全能神”等邪教组织的特征、骗入手法和对国家带来的严重危害，并号召同学们人人争做“反邪教宣

传员”。向家人积极宣传反邪教知识。随后，全体少先队员一起在国旗下庄严宣誓，“跟曲高唱文明，拒邪教侵侵蚀”的誓言响彻校园。

此次活动的开展，让学生树立了正确的世界观、人生观和价值观，为培养“四有”青年创造良好的育人环境。

（付强）

### 南江二中一教师获市音乐赛课一等奖

从众多的选手中脱颖而出，获得第

以扎实的专业功底和独特的教学

每位新入职教师配备经验丰富的

和驻社备案三项制度，防止脱离实际盲目盖学校，满足了农村适龄儿童就近入学需求。

此外，该县以“让孩子在家门口享受优质教育”为理念，建立了扶持农村规模学校的长效机制，对小规模村级学校公用经费不低于20万元给予适时保障，并探索出以“小而美、小而优”为特色的规模学校办学和小班化教学的成功经验，培育了一大批全国先进集体和个人。

“柳溪小学虽然学生少，但是学校条件好，若老师们敬业，把学生当成自己的孩子，还给我们的家长提供住处，让我们很感动。”看到柳溪小学办得越来越好，当地村民何桂珍决定把在北京读幼儿园的儿子朱豪杰接到家乡，返回只有30多名学生的柳溪中心小学。

近五年来，全县先后投入2亿元实施农村薄弱学校改扩建项目，新建改扩建校舍面积1387套，为4所乡村初级中学进行了采暖改造升级，改扩建学校食堂3个，为农村孩子在家门口就读提供了良好的条件。

（代霞 胡兴菊）

## 校园速递

XIAO YUAN SU DI

### 天府新区正兴幼儿园 助彝区学前教育质量提升

为了做好雷波县教育扶贫工作，充分发挥成都市一级幼儿园的示范引领和辐射带动作用，确保相互学习交流的平台，确保雷波县哈尼乡道易儿童接受有质量的学前教育，经四川省体育局批准成立运动管理中心下属于李毅担任园长，成都天府新区正兴幼儿园与雷波县哈尼乡相关村幼儿园开展了结对帮扶，推广教育理念，为教师搭建成长平台，实现共同发展。

在前期双方线上交流进行帮扶活动的基础上，正兴幼儿园

（黄文琪）

### 发放学生资助卡获家长点赞

本报讯 近日，广安市武胜县清平小学发放了2019年春季学期部分学生领取学生资助的银行卡。

据悉，为确保家庭困难孩子充分享受到教育资助政策，该校帮助享受资助需办卡的20名学

（张昌华 李星）

## 城南小学

### 持续推进教育扶贫工作

本报讯 近日，遂宁市船山区城南小学党支部副书记任永碧带领学校帮扶小组到永福镇长五村开展“一对一”精准扶貧活动，受到了当地干部群众的一致好评。

当天，学校帮扶小组深入贫困户家中，与贫困户“一对一”对接，并完成了《帮扶手册》填写。经过交流谈心，帮扶小组深入了解了

（任霞 高丽娟）

## 彭山三中

### 普及科学用眼知识

本报讯 为普及科学用眼知识，近日，眉山市彭山区第三中学举办了“爱眼护眼”主题健康知识讲座，该校300余名学生参加讲座。

活动特邀艾维斯国际视力矫正中心讲师朱利刚主讲。讲座中，朱利刚向学生观看了全国中小学近视状况的小视频，然后从预防近视的基本常识，又增强了学生爱眼护眼的意识，对预防近视起到了积极的推动作用。

（本报记者 苏文伟）

## 代市初中

### 搭建家校交流平台

本报讯 为搭建家校交流平台，培育学生感恩情怀，近日，广安市前锋区代市初中邀请深圳林林读书集团巡回演讲团教师晓玲到校开展了以“不要让爱成为伤害”为主题的感恩教育活动。

晓玲通过讲述自己的成长故事让孩子们体会到父母的艰辛和老师的付出。用鲜活的案例引导学生感恩、感恩，感恩。